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Warsztat Terapii Zajęciowej w Górkach, prowadzony przez Fundację „Misericordia”, ma nowe auto do przewozu 
osób niepełnosprawnych.  Samochód marki renault został kupiony w ramach „Programu wyrównywania 

różnic między regionami III”, realizowanego przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełno-
prawnych.  Wstęgę na aucie przecięli: Dariusz Majorek, dyrektor Oddziału Pomorskiego PFRON, 
Tomasz Frejnagiel, starosta kwidzyński, Renata Majda, kierownik PCPR w Kwidzynie i Kazimierz 
Gorlewicz, prezes Fundacji „Misericordia”.                                                                            Str. II i III
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Będzie woził do WTZ osoby niepełnosprawne z całego powiatu 

Nowy samochód dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Górkach
Warsztat Terapii Zajęciowej w Górkach, prowadzony przez Fundację „Misericordia”, ma nowe auto do przewozu osób niepełnosprawnych. Uroczystość 

przekazania pojazdu odbyła się przy zabytkowym dworku w Górkach, który jest siedzibą warsztatu. Samochód marki renault został kupiony w ramach 
„Programu wyrównywania różnic między regionami III” realizowanego przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnoprawnych. Auto będzie słu-

żyło niepełnoprawnym uczestnikom warsztatu, którzy dojeżdżają na zajęcia rehabilitacyjne z całego powiatu kwidzyńskiego. Podczas uroczystości dotychczasowy 
samochód wykorzystywany przez Warsztat Terapii Zajęciowej został przekazany przez Fundację „Misericordia” Ochotniczej Straży Pożarnej w Gardei. 

Koszt nowego auta to ponad 
186 tys. zł. Środki z PFRON 
stanowiły ponad 151 tys. zł. 
Pozostałą kwotę potrzebną do 
sfinansowania zakupu pojazdu 
przekazał samorząd powiatu 
kwidzyńskiego, samorządy gmin 
Kwidzyn, Gardeja, Sadlinki, 
miasta Kwidzyna oraz miasta i 
gminy Prabuty. Wkład własny, 
który musiała zapewnić Fun-
dacja „Misericordia”, pokryły 
firma Jabil oraz Powiślański 
Bank Spółdzielczy. Gości powi-
tali Kazimierz Gorlewicz, prezes 
Fundacji „Misericordia” i Anna 
Kowalska, kierownik Warsztatu 
Terapii Zajęciowej w Górkach. W 
uroczystości udział wzięli między 
innymi Dariusz Majorek, dyrektor 
Oddziału Pomorskiego  Państwo-
wego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnoprawnych, Tomasz 
Frejnagiel, starosta kwidzyński, 
Sebastian Kasztelan, burmistrz 
Kwidzyna, Dariusz Wierzba, wójt 
gminy Kwidzyn, Elżbieta Krajew-
ska, wójt gminy Sadlinki, Karoli-
na Nowak, wójt gminy Gardeja, 
Sylwia Tatara, wiceburmistrz 
miasta i gminy Prabuty, Kata-
rzyna Ochlik-Rafka, członkini 
zarządu powiatu kwidzyńskiego 

oraz Renata Majda, kierownik 
Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w Kwidzynie oraz Lidia 
Wiśniewska z PCPR. Obecni 
byli także Mieczysław Kulesz, 
przewodniczący rady Fundacji 
„Misericordia”, Bogdan Muchow-
ski, wiceprzewodniczący Rady 
Fundacji „Misericordia” oraz 
członkowie rady fundacji, mł. 
bryg. Piotr Sztypka, komendant 
powiatowy Państwowej Straży 
Pożarnej w Kwidzynie. Auto dla 

OSP w Gardei odebrali druho-
wie: Dariusz Szudziński, Miłosz 
Sinicki i Paweł Staniaszek. Oba 

auta poświęcił ks. Janusz Kilian, 
proboszcz parafii Miłosierdzia 
Bożego, który reprezentował 
także jednego z fundatorów Fun-
dacji „Misericordia”, którym jest 
parafia. W uroczystości uczestni-
czyli niepełnoprawni uczestnicy 
Warsztatu Terapii Zajęciowej 
oraz pracownicy placówki. Kazi-
mierz Gorlewicz, prezes Fundacji 
„Misericordia”, podziękował 
wszystkim, którzy przyczynili 
się do zakupu pojazdu. 

Dariusz Majorek, dyrektor 
Oddziału Pomorskiego Państwo-
wego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnoprawnych, pod-
kreślił, że pomorskie jest wio-
dącym w kraju województwem, 
w którym realizowanych jest 
wiele projektów na rzecz osób 
niepełnoprawnych.

- Bardzo się cieszę, że może-
my się spotykać i zachęcać do 
składania projektów w naszym 
najważniejszym programie wy-
równywania różnic między regio-
nami. My wewnętrznie ścigamy 
się z innymi województwami. 

Dzięki państwa aktywności, 
aktywności samorządów pomor-
skie ma więcej zrealizowanych 
projektów na rzecz osób z niepeł-
nosprawnościami niż wojewódz-
twa śląskie czy mazowieckie. 
To pokazuje, że w tej dobrej 
współpracy jest siła i o to bardzo 
proszę. Wszystkich zapraszam 
do składania wniosków. Kwoty 
dofinansowań na projekty czy 
w zakresie likwidacji barier dla 
urzędów i części organizacji poza-
rządowych czy dofinansowanie za-
kupu środków transportu znowu 
wzrosły. Będzie nam niezmiernie 
miło, jeśli projektów z wojewódz-
twa pomorskiego, bo tak na to 
patrzymy, będzie jeszcze więcej i 
dalej będziemy mogli być w pierw-
szej piątce w kraju. Rywalizujemy 
najbardziej z Podkarpackim, ale 
to właśnie jest siła samorządów 
i organizacji pozarządowych - po-
wiedział Dariusz Majorek.

Sebastian Kasztelan, bur-
mistrz Kwidzyna, cieszy się, że 
udało się kupić auto dla WTZ.

- Cieszę się ogromnie, że 
miasto mogło dołożyć swoją 
cegiełkę - powiedział Sebastian 
Kasztelan.

Kazimierz Gorlewicz podkre-
ślił, że miasto Kwidzyn wsparło 
zakup auta nie tylko finansowo, 
ale pomogło w przeprowadzeniu 
procedury przetargowej.

- Pani Iwona Milewska, która 
zajmuje się przetargami,  pomo-
gła nam w profesjonalny sposób 
przeprowadzić całą procedurę 
przetargową  - podkreślił Kazi-
mierz Gorlewicz.

W tym roku PFRON, oprócz 
auta dla WTZ w Górkach, 
dofinansował zakup jeszcze 
trzech busów do przewozu osób 
niepełnoprawnych w powiecie 
kwidzyńskim. Dofinansowanie 
zakupu dwóch busów otrzy-
mał samorząd gminy Gardeja, 
natomiast miasto Kwidzyn do 
jednego busa. Celem strategicz-

nym „Programu wyrównywania 
różnic między regionami III”, w 
ramach którego zakupione mają 
zostać busy, jest wyrównywanie 
szans oraz zwiększenie dostępu 
osób niepełnosprawnych do reha-
bilitacji zawodowej i społecznej 
ze szczególnym uwzględnieniem 
osób zamieszkujących regiony 
słabiej rozwinięte gospodarczo 
i społecznie. Obszar D tego pro-
gramu dotyczy likwidacji barier 
transportowych i pozwala on na 
zakup pojazdów do przewozu 
osób niepełnosprawnych. 

                                         (jk)

  Warsztat Terapii Zajęciowej w Górkach, prowadzony przez Fundację „Misericordia”, ma nowe auto do 
przewozu osób niepełnoprawnych. Wstęgę na aucie przecięli: Dariusz Majorek, dyrektor Oddziału Pomorskiego 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnoprawnych, Tomasz Frejnagiel, starosta powiatu kwidzyń-
skiego, Renata Majda, kierownik PCPR w Kwidzynie i Kazimierz Gorlewicz, prezes Fundacji „Misericordia”.

   Auto poświęcił ks. Janusz Kilian, proboszcz parafii Miłosierdzia Bożego, który reprezentował także jednego 
z fundatorów Fundacji „Misericordia”, którym jest parafia.

   Tomasz Frejnagiel, starosta kwidzyński i Katarzyna Ochlik-Rafka, członkini 
zarządu powiatu, odebrali z rąk Kazimierza Gorlewicza, prezesa Fundacji „Mise-
ricordia”, podziękowamia za finansowe wsparcie powiatu przy zakupie auta.

  Kazimierz Gorlewicz, prezes Fundacji „Misericordia”, podziękował 
Dariuszowi Majorkowi, dyrektorowi Oddziału Pomorskiego PFRON. 

  Nowe auto będzie służyło niepełnoprawnym uczestnikom WTZ w 
Górkach, którzy dojeżdżają na zajęcia rehabilitacyjne z całego powiatu 
kwidzyńskiego. Dotychczasowy samochód wykorzystywany przez WTZ 
został przekazany dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Gardei.
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  Przekazanie kluczyków do auta dla OSP w Gardei. 

  Podziękowanie dla Sebastiana Kasztelana, burmistrza Kwidzyna.

  Podziękowanie dla Dariusza Wierzby, wójta gminy Kwidzyn.

  Podziękowania dla Elżbiety Krajewskiej, wójt gminy Sadlinki.

  Sylwia Tatara, wiceburmistrz miasta i gminy Prabuty przyjmuje podzięko-
wania za wsparcie w kupnie auta dla WTZ w Górkach.

  Kierowca Wacław Barejko odbiera kluczyki do nowego auta z rąk Anny 
Kowalskiej, kierownika Warsztatu Terapii Zajęciowej w Górkach. W przekazaniu 
kluczyków uczestniczył Tomasz Frejnagiel, starosta kwidzyński.

   Podziękowania dla Karoliny Nowak, wójt gminy Gardeja.

  Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kwidzynie przygotowało 
niespodziankę dla Kazimierza Gorlewicza, prezesa Fundacji „Misericor-
dia” i Bogdana Muchowskiego, wiceprzewodniczącego Rady Fundacji 
„Misericordia”, który przez wiele lat kierował WTZ w Górkach.

   Świąteczne upominki dla strażaków.

Paczki dla dzieci 
z pieczy zastępczej

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 
w Kwidzynie przygotowało paczki dla 
dzieci z rodzin zastępczych oraz przeby-

wających w Domach dla Dzieci. Paczki zostały 
ufundowane przez starostę kwidzyńskiego.

Świąteczne podarunki od starosty kwidzyńskiego 

Paczki trafiły już pod świą-
teczne choinki. W ich prze-
kazaniu uczestniczyli między 
innymi Tomasz Pisarek z za-
rządu powiatu kwidzyńskiego, 
Anna Świątkowska, dyrektor 
Wydziału Rozwoju Powiatu, 

Polityki Społecznej i Zdro-
wia Publicznego w Starostwie 
Powiatowym w Kwidzynie 
oraz Renata Majda, kierownik 
Powiatowego Centrum Po-
mocy Rodzinie w Kwidzynie. 
PCPR cały czas prowadzi nabór 

kandydatów do sprawowania 
pieczy zastępczej. Dotyczy 
on przede wszystkim rodzin 
zastępczych niezawodowych, 
zawodowych oraz takich, które 
poprowadzą rodzinny dom 
dziecka. Wszelkich informacji 

dotyczących rodzinnej pieczy 
zastępczej udzielają pracownicy 
Zespołu ds. Pieczy Zastępczej w 
Powiatowym Centrum Pomocy 
Rodzinie w Kwidzynie. Tel. 55 
279 99 15 lub 646 18 00.

                                      (op)

   Podczas uroczystości nie mogło 
zabraknąć specjalnego tortu.

  Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kwidzynie przygotowało 
paczki dla dzieci z rodzin zastępczych oraz przebywających w Domach 
dla Dzieci. Paczki zostały ufundowane przez starostę kwidzyńskiego.

   Paczki trafiły już pod świąteczne choinki. W ich przekazaniu uczest-
niczyli między innymi Tomasz Pisarek z zarządu powiatu kwidzyńskiego, 
Anna Świątkowska, dyrektor Wydziału Rozwoju Powiatu, Polityki Spo-
łecznej i Zdrowia Publicznego w Starostwie Powiatowym w Kwidzynie.

  Wszystkie paczki są już w rękach dzieci.         Zdjęcia: PCPR



www.fundacjamisericordia.pl 07.01.26 IV

Uczestnicy, pracownicy i goście podzielili się opłatkiem

Spotkanie świąteczne w Warsztacie Terapii Zajęciowej w Górkach 
Spotkanie opłatkowe odbyło się w siedzibie Warsztatu Terapii Zajęciowej w Górkach, prowadzonego przez Fundację 

„Misericordia”. Wzięli w nim udział uczestnicy i pracownicy placówki oraz goście, w tym przedstawiciele władz samo-
rządowych powiatu, gminy Kwidzyn i miasta Kwidzyna. Uczestników warsztatu odwiedził Mikołaj, który wszystkim 

wręczył paczki. W tym roku, dzięki hojności darczyńcy, każdy uczestnik otrzymał dwie paczki.

W spotkaniu świątecznym 
uczestniczyli między innymi 
Katarzyna Ochlik-Rafka z za-
rządu powiatu kwidzyńskiego, 
Sebastian Kasztelan, burmistrz 
Kwidzyna, Krzysztof Michalski, 
zastępca wójta gminy Kwidzyn, 
Renata Majda, kierownik Po-
wiatowego Centrum Pomocy Ro-
dzinie w Kwidzynie, Kazimierz 
Gorlewicz, prezes Fundacji „Mi-
sericordia” i Bogdan Muchow-
ski, wiceprzewodniczący Rady 

Fundacji „Misericordia” oraz 
Zbigniew Talarczyk z PCPR w 
Kwidzynie. Nie mogło zabraknąć 
ks. Janusza Kiliana, proboszcza 
parafii Miłosierdzia Bożego i za-
razem przedstawiciela fundato-
ra, którym jest parafia. Obecna 
była Jolanta Czajkowska, wo-
lontariuszka, która od wielu lat 
wspiera uczestników warsztatu 
i Wanda Masalska-Szymanek 
z Rady Fundacji „Misericor-
dia”. Na spotkanie przybyła też 

Agnieszka Żymalska z firmy 
Energo-Remont, sąsiadującej z 
WTZ. Dzięki Barbarze Żymal-
skiej, dyrektor firmy,  wszyscy 
uczestnicy warsztatu otrzymali 
dodatkowe paczki świąteczne. 
Gości powitała Anna Kowalska, 
kierownik Warsztatu Terapii 
Zajęciowej w Górkach. W klimat 
Świąt Bożego Narodzenia trady-
cyjnie wprowadził wszystkich 
ks. Janusz Kilian. Uczestnicy 
spotkania wysłuchali kolęd w 

wykonaniu zespołu, który tworzą 
między innymi uczestnicy pra-
cowni artystycznej, kierowanej 
przez Joannę Postawę-Wolnik. 
Podczas wydarzenia podzielono 
się opłatkiem. O uczestnikach 
warsztatu nie zapomniał Mi-
kołaj, który przyniósł paczki 
świąteczne. W tym roku, dzięki 
Barbarze  Żymalskiej, każdy 
uczestnik warsztatu otrzymał 
dodatkową paczkę. 

                                      (op)

  Spotkanie opłatkowe odbyło się w siedzibie Warsztatu Terapii Zajęciowej w Górkach, prowadzonego przez Fundację „Misericordia”. 

  Zapalenie świecy rozpoczęło spotkanie opłatkowe.

   Sebastian Kasztelan, burmistrz Kwidzyna, Katarzyna Ochlik-Rafka, 
członkini zarządu powiatu kwidzyńskiego i Agnieszka Żymalska z  firmy 
Energo-Remont.

  Życzenia złożyła Renata Majda, kierownik PCPR w Kwidzynie.

   Ks. Janusz Kilian wprowadził wszystkich uczsetników spotkania w 
wyjątkowy klimat Świąt Bożego Narodzenia.

  Bogdan Muchowski, wiceprzewodniczący Rady Fundacji „Misericor-
dia”, złożył wszystkim uczestnikom spotkania życzenia świąteczne.

   Wszystkim uczestnikom i pracownikom warsztatu życzenia świąteczne 
złożył Krzysztof Michalski, zastępca wójta gminy Kwidzyn. Wręczył też 
każdemu słodki podarunek.

   Życzenia i świąteczny podarunek dla uczestników i pracowników 
warsztatu od Sebastiana Kasztelana, burmistrza Kwidzyna.

   Katarzyna Ochlik-Rafka, członkini zarządu powiatu kwidzyńskiego, przy-
niosła świąteczny podarunek oraz złożyła wszystkim życzenia świąteczne.
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Opłatkowe spotkanie w Warsztacie Terapii Zajęciowej w Ryjewie

Zaśpiewano kolędy, podzielono się opłatkiem
Spotkanie opłatkowe odbyło się w Warsztacie Terapii Zajęciowej w Ryjewie, prowadzonym 

przez Stowarzyszenie Pomocy Społecznej „Słoneczne Wzgórze”. To już doroczna tradycja, 
podczas której spotykają się uczestnicy i pracownicy warsztatu oraz zaproszeni goście. 

W wydarzeniu uczestniczyli 
między innymi ks. dr Krzysztof 
Sękuła, Sławomir Słupczyński, 
wójt gminy Ryjewo i Jolanta 

Mroczek, dyrektor Domu Po-
mocy Społecznej „Słoneczne 
Wzgórze” w Ryjewie. Wszystkich 
uczestników spotkania powitał 

Mieczysław Warczak, prezes 
Stowarzyszenia Pomocy Społecz-
nej „Słoneczne Wzgórze” w Ry-
jewie. Podczas spotkania podzie-

lono się opłatkiem i zaśpiewano 
kolędy. Uczestników warsztatu 
odwiedził Mikołaj, który wręczył 
upominki świąteczne.

  Spotkania opłatkowe w warsztacie odbywają się już ponad 30 lat.

   Kazimierz Gorlewicz, prezes Fundacji „Misericordia”, Anna Kowalska, 
kierownik WTZ w Górkach, Zbigniew Talarczyk z PCPR w Kwidzynie, 
ks. Janusz Kilian, proboszcz parafii Miłosierdzia Bożego i Bogdan Mu-
chowski, wiceprzewodniczący Rady Fundacji „Misericordia”.

  Podczas spotkania uczestnicy, pracownicy i goście podzielili się opłatkiem.

   Burmistrz Sebastian Kasztelan podzielił się opłatkiem z uczestnikami warsztatu.

  Uczestników spotkania odwiedził Mikołaj.

   Wszystkich uczestników spotkania powitał Mieczysław Warczak, prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej „Słoneczne Wzgórze” w Ryjewie. 
                                                                                                                                                                     Zdjęcia: WTZ w Ryjewie

   W spotkaniu opłatkowym uczestniczył Sławomir Słupczyński, 
wójt gminy Ryjewo.

  Uczestników warsztatu odwiedził Mikołaj, który wręczył upominki 
świąteczne.

  W spotkaniu opłatkowym uczestniczył ks. dr Krzysztof Sękuła.
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              82-500 Kwidzyn, ul. Hallera 5
        Tel. 55 279 99 15, tel./faks 55 646 18 00
          e-mail: sekretariat@pcprkwidzyn.pl
                    www.kwidzyn.epcpr.pl
              ePUAP: /pcprkwidzyn/skrytka  

To jednostka organizacyjna powiatu kwidzyńskiego. Funkcjonuje od 1972 r. Ponad 50-letnia 
tradycja i doświadczenie gwarantują fachową opiekę pielęgniarską, medyczną, rehabilitacyj-
ną, socjalną i duszpasterską oraz szeroka ofertę kulturalno-oświatową. Dom przeznaczony 
jest dla 115 przewlekle somatycznie chorych kobiet i mężczyzn. Posiada w pełni wyposażone 
pokoje 1,2 i 3- osobowe ze swobodnym dostępem do łazienek i WC, pokoje dziennego pobytu, 
własną kuchnię i kuchenki oddziałowe, salę wielofunkcyjną z jadalnią, gabinet fryzjerski i 
krawiecki, kaplicę, sale rehabilitacji i terapii zajęciowej z punktem bibliotecznym oraz gabi-
net doraźnej pomocy medycznej. Bezpieczeństwo mieszkańcom zapewnia dodatkowo system 
przyzywowy i przeciwpożarowy oraz monitoring. Budynek domu przystosowany jest dla osób 
niepełnosprawnych (winda, podjazdy, uchwyty, podnośnik, sprzęt ortopedyczny i pomocniczy). 
Odpoczynkowi i rekreacji sprzyjają skwery zielone z oczkiem wodnym oraz altany. Rodziny 
mieszkańców mogą skorzystać z pokoju gościnnego. Przyjazna atmosfera domu zapewnia 
mieszkańcom poczucie spokoju i bezpieczeństwa. Osoby zainteresowane mogą odwiedzić dom. 
Bliższych informacji udzielają pracownicy socjalni. 

Dom Pomocy Społecznej Słoneczne Wzgórze z siedzibą w Ryjewie, zgodnie z Decyzją Wojewody 
Pomorskiego, znak: PS-IX.9423.2.1.2024.LG z dnia 29 maja 2024r., przeznaczony jest dla osób doro-
słych przewlekle psychicznie chorych. Dom Pomocy Społecznej Słoneczne Wzgórze jest jednostką 
budżetową, podlegającą organizacyjnie Starostwu Powiatowemu w Kwidzynie. Posiada 180 miejsc 
dla mieszkańców. Do dyspozycji podopiecznych pozostają trzy budynki mieszkalne: B, C, D, w których 
oferowane są pokoje 2 i 3 osobowe z łazienkami lub umywalkami. Poza tym w budynkach znajdują 
się kuchenki, jadalnie, pokoje dziennego pobytu wyposażone w radio i telewizję, gabinety doraźnej 
pomocy przedmedycznej (budynek B i C), pomieszczenia pralnicze. W pracowniach terapeutycznych 
na terenie Domu realizowane są między innymi zajęcia grupowe z zakresu rehabilitacji społecznej. 
Dodatkowo w budynku B znajduje się punkt biblioteczny i gabinety fizjoterapeutyczne. Podopieczni 
mogą korzystać z sali gimnastycznej, wyposażonej w urządzenia do ćwiczeń siłowych i ogólnorozwo-
jowych. W tutejszym Domu funkcjonuje także pracownia terapeutyczna „Skrzat”, w której mieszkańcy 
uczą się dysponować pieniędzmi oraz samodzielnie dokonywać zakupów. Dom posiada własną kuchnię; 
posiłki przygotowywane są z uwzględnieniem indywidualnych preferencji oraz zaleceń lekarskich 
odnośnie diet. Rodziny mieszkańców mogą skorzystać z pokoju gościnnego z samodzielnym wejściem. 
Dla potrzebujących wsparcia duchowego dostępna jest kaplica pw. Św. Ryszarda Pampuriego, w której 
trzy razy w tygodniu odprawiane są nabożeństwa. Mieszkańcy Domu mają możliwość zaspokajania 
potrzeb i kultywowania tradycji religijnych zgodnie z wyznaniem. Dom świadczy usługi bytowe, opie-
kuńcze i wspomagające na poziomie obowiązującego standardu, w zakresie i formach wynikających z 
indywidualnych potrzeb mieszkańców. Opiekę zapewnia zespół pracowników działu opiekuńczo – tera-
peutycznego, w skład którego wchodzą: opiekunowie, pokojowe, opiekunowie medyczni, pielęgniarki, 
technik fizjoterapii, fizjoterapeuta, pracownicy socjalni, instruktorzy terapii zajęciowej, instruktor 
terapii, dwóch psychologów oraz kapelan. Mieszkańcy Domu mają umożliwiony dostęp do świadczeń 
zdrowotnych, lekarza rodzinnego oraz lekarza psychiatry. Do lekarzy specjalistów mieszkańcy są 
dowożeni wg. potrzeb. Bliższych informacji udzielają pracownicy socjalni Domu Pomocy Społecznej 
Słoneczne Wzgórze: Wioletta Kowalska, Sylwia Szefer, Krzysztof Wittstock i Ewelina Dysko.

    Dom Pomocy Społecznej „Słoneczne Wzgórze” 
              82-420 Ryjewo, ul. Słoneczna 14
                   tel. 55 277 42 36 i 277 42 57 
                       www.dpsryjewo.pl, 
                   e-mail: dom@dpsryjewo.pl

           Dom Pomocy Społecznej w Kwidzynie 
               82-500 Kwidzyn, ul. Malborska 18
             tel. (55) 279 37 21; faks 55 279 38 67 
                www.dpskwidzyn.nowybip.pl                
                   e-mail: dom@dpskwidzyn.pl

Realizuje zadania wynikające z ustawy o pomocy społecznej  i ustawy o rehabilitacji
społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Główne cele działań 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kwidzynie z zakresu pomocy społecznej to: 
- umieszczanie osób ubiegających się o przyjęcie do domu pomocy społecznej, 
- podejmowanie działań zmierzających do wytypowania rodzin bądź osób do pełnienia
  funkcji rodziny zastępczej, 
- udzielanie pomocy pieniężnej na pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych
  w rodzinach zastępczych,  
- integracja ze środowiskiem osób opuszczających placówki opiekuńczo-wychowawcze,
  rodziny zastępcze i inne ośrodki, pomoc uchodźcom, 
- podejmowanie innych działań wynikających z rozeznanych potrzeb. 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie realizuje również zadania związane 
z rehabilitacją społeczną osób niepełnosprawnych. 

Prowadzi między innymi porady dla dzieci niepełnosprawnych, grupy wsparcia 
dla rodziców dzieci niepełnosprawnych. Organizuje spotkania edukacyjno - in-
formacyjne dla rad pedagogicznych, dotyczące metod nauczania dzieci niepełno-
sprawnych w szkole masowej. Poradnia zajmuje się między innymi profilaktyką 
uzależnień oraz innymi problemami dzieci i młodzieży. Udziela pomocy rodzicom 
i nauczycielom w wyborze kierunku kształcenia i zawodu, a także pomocy psycho-
logiczno - pedagogicznej, związanej z wychowaniem i kształceniem. 

                                       Malbork, ul. Armii Krajowej 70
                                               tel. 55 247 26 96                                              
                              e-mail: orzecznictwo1@poczta.onet.pl
                                          Dni i godziny otwarcia:   
                                          poniedziałek - 8.00-15.00
                                          wtorek 8.00-15.00
                                          środa 8.00-17.00
                                          czwartek - 8.00-14.00
                                          piątek - 8.00-14.00
       Informacja telefoniczna czynna jest w godz. 8.00-15.00

   Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Prabutach 
                                             ul. Łąkowa 24, 
                                            tel. 55 278 02 20
                 Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Gardei 
                                            ul. Kwidzyńska 36,
                                              tel. 55 275 14 21 
                Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ryjewie 
                                             ul. Lipowa 1, 
                                            tel. 55 277 42 93                          
                Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Sadlinkach 
                                            ul. Kwidzyńska 12,
                                               tel. 55 275 75 82
                Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Kwidzynie
                                            ul. Grudziądzka 6, 
                                              tel. 55 646 16 26
                Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kwidzynie
                                           ul. Grudziądzka 30,
                                               tel. 55 261 04 47

                         82-500 Kwidzyn, ul. Grudziądzka 8
                                        Tel. 55 279 21 19,               
                             e-mail: ppp@pppkwidzyn.pl, 
                       Filia w Prabutach, ul. Reymonta 1, 
                                          tel. 55 278 21 16
                         e-mail: prabuty@pppkwidzyn.pl

                                            Dyżury pierwszego kontaktu: 
                    poniedziałek, środa, czwartek, piątek, w godz. 9.00 - 14.00 
                                            wtorek w godz. 13.00-18.00
                      Telefon kontaktowy w trakcie dyżurów: 730 784 539
                                             Dyżury interwencyjne:
               poniedziałek, środa, czwartek i piątek w godz. 17.00 - 19.00
                                          wtorek w godz. 16.00 - 18.00

                                                                  Ośrodek Interwencji Kryzysowej 
                                          ul. Braterstwa Narodów 59
                                                82-500 Kwidzyn
                    Telefon informacyjno-interwencyjny, całodobowy 24/7
                                                  55 629 18 18
                                  e-mail: oik@zyc-zgodnie.pl
                                              www.zyc-zgodnie.pl 

Organizuje spotkania dla rodzin zastępczych. Spotkania odbywają się regularnie, w ramach 
programu „Grupy wsparcia dla rodzin zastępczych spokrewnionych, niezawodowych, zawodowych i 
rodzinnych domów dziecka”. Rodziny zastępcze, które chcą uczestniczyć w spotkaniach mogą zgła-
szać się osobiście w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Kwidzynie oraz telefonicznie. 

Świadczenia rodzinne, dodatki mieszkaniowe, zasiłki, wsparcie ubogich i bezdomnych,  
a także dożywianie dzieci z najuboższych rodzin to tylko niektóre z zadań realizowanych 
przez miejskie i gminne ośrodki pomocy społecznej w powiecie kwidzyńskim.

                                         tel. 55 279 99 15 i 55 646 18 00
                                     e-mail: sekretariat@pcprkwidzyn.pl

                            82-500 Kwidzyn, plac Plebiscytowy 2                       
                                                 Tel. 793 005 572
                                 e-mail: seniorzy.kwidzyn@gmail.com

Organizacja prowadzi różne formy działalności edukacyjnej, szkoleniowej, prozdrowotnej, 
kulturalnej, twórczej oraz turystyczno-krajoznawczej. Zajmuje się między innymi włącza-
niem osób starszych, zarówno aktywnych, jak i nieaktywnych zawodowo do systemu kształ-
cenia ustawicznego. Organizacja promuje i organizuje wolontariat oraz działa na rzecz osób 
niepełnosprawnych. Angażuje też wszystkich chętnych do różnorodnych form aktywności 
fizycznej i intelektualnej adekwatnie do wieku, stopnia sprawności i zainteresowań.  

Ośrodek Interwencji Kryzysowej w Kwidzynie

Dom Pomocy Społecznej „Słoneczne Wzgórze” w Ryjewie

Dom Pomocy Społecznej w Kwidzynie

Ośrodki pomocy społecznej w powiecie kwidzyńskim

Stowarzyszenie Seniorzy 50+ w Kwidzynie

Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w KwidzyniePowiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kwidzynie

Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności

Zespół Pieczy Zatępczej Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kwidzynie

Ośrodek zapewnia profesjonalną pomoc i wsparcie wszystkim osobom, rodzinom i grupom doświadcza-
jącym trudności w pełnieniu swoich podstawowych funkcji, gdy dochodzi do zaburzenia ich równowagi 
i załamania jako konsekwencji różnych sytuacji  kryzysowych. Ośrodek prowadzony jest na zlecenie 
samorządu powiatu kwidzyńskiego przez Fundację „Żyć zgodnie” im. ks. Piotra Świtajskiego.
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                              Warsztat Terapii Zajęciowej w Ryjewie
Warsztat istnieje od 15 września 1993 roku. Prowadzi go Stowarzyszenie Pomocy 

Społecznej „Słoneczne Wzgórze” w Ryjewie. W warsztacie funkcjonuje dziewięć pra-
cowni terapeutycznych, w tym malarska, wikliniarska, ceramiczna, życia codzien-
nego, komputerowa, fotograficzna, krawiecko-dziewiarska, fryzjersko-kosmetyczna 
oraz stolarsko-ogrodnicza. W zajęciach uczestniczą 42 osoby.

               
               Stowarzyszenie Pomocy Społecznej „Słoneczne Wzgórze”
          Warsztat Terapii Zajęciowej,  82-420 Ryjewo, ul. Słoneczna 18
                                                 tel. 55 277 42 14
                                       e-mail: wtzryjewo@interia.pl

                            Warsztat Terapii Zajęciowej w Górkach
Warsztat działa od 1 października 1993 roku w Kwidzynie. Od 2004 roku pro-

wadzi go Fundacja „Misericordia” w odrestaurowanym, zabytkowym dworku w 
Górkach. Zajęcia prowadzone są w dziewięciu wyspecjalizowanych pracowniach: 
plastycznej, wikliniarskiej, edukacyjno-stolarskiej, życia codziennego, kompu-
terowej, artystycznej, ogrodniczo-gospodarczej, ceramicznej i redakcyjnej. W 
warsztacie funkcjonuje gabinet rehabilitacji. Wobec wszystkich uczestników 
zajęć terapeutycznych stosowane są dwie formy rehabilitacji medycznej: ki-
nezyterapia (obejmuje między innymi ćwiczenia gimnastyczne i różne formy 
czynnego wypoczynku i relaksu) i fizykoterapia (elektroterapia, termoterapia, 
światłolecznictwo i ultradźwięki, magnetoterapia oraz laseroterapia).

       
                                   Fundacja „Misericordia” w Górkach
                    Warsztat Terapii Zajęciowej, Górki 4, 82-500 Kwidzyn
                                                   tel. 55 279 35 64
                                         www.fundacjamisericordia.pl
                                       e-mail: wtzkwidzyn@gmail.com

Ob³o¿nie chorzy, osoby niepe³nosprawne oraz mieszkañcy, których nie staæ na 
zakup leków mog¹ liczyæ na pomoc kwidzyñskiej stacji socjalnej Fundacji Joannitów. 
Pomoc udzielana jest nieodp³atnie. Stacja prowadzi wypo¿yczalniê sprzêtu rehabili-
tacyjnego oraz aptekê, w której wszystkie leki wydawane s¹ na receptê. Opiekuje siê 
osobami ob³o¿nie chorymi w ich domach. Pomaga tak¿e osobom niepe³nosprawnym, 
którym trudno jest samodzielnie funkcjonowaæ. Apteka stacji socjalnej czynna jest 
w poniedzia³ki, wtorki, czwartki i pi¹tki od 13.00 do 14.00. Lekarstwa wydawane s¹ 
tylko osobom, które znajduj¹ siê w bardzo trudnej sytuacji finansowej. 

To organizacja pożytku publicznego, działającą na rzecz osób z całościowymi 
zaburzeniami rozwojowymi oraz ich rodzin i wychowawców. Stowarzyszenie pro-
wadzi działania obejmujące bezpośrednią pomoc terapeutyczną, udziela wsparcia, 
jak również organizuje szkolenia i konsultacje dla rodziców, wychowawców i 
innych osób mających styczność z osobami z autyzmem. 

Stacja socjalna Fundacji Joannitów w Kwidzynie

Przychodnia udziela pomocy psychologicznej, terapeutycznej, dla osób z problemem 
własnym lub występującym w rodzinie, związanych z uzależnieniem, w tym problemy do-
tyczące spożywania alkoholu. Przyjmuje także pary w kryzysie oraz osoby doświadczające 
przemocy. Wspiera osoby z problemem alkoholowym, ich partnerki i partnerów, dorosłe 
dzieci alkoholików (DDA) i dzieci dysfunkcyjnych domów (DDD). 

                          ul. Warszawska 18a
                             tel. 55 646 44 04

Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Autyzmem „SNOA”

Przychodnia Leczenia Uzależnień w Kwidzynie

Warsztaty terapii zajęciowej

Szkoła przeznaczona jest dla młodzieży z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu 
umiarkowanym i znacznym oraz niepełnosprawnością sprzężoną do 24. roku życia. Kierunki 
kształcenia z zajęciami praktycznymi u lokalnych przedsiębiorców obejmują: pomocnik ogrod-
nika i sadownika, pomocnik kucharza, pomocnik pracownika gospodarczego, pracownia życia 
codziennego oraz  Zespoły Rewalidacyjno – Wychowawcze dla dzieci i młodzieży z niepełno-
sprawnością intelektualną w stopniu głębokim do 25. roku życia.

                   82-420 Ryjewo, Barcice 66               
                        Tel. 55 277 16 95
                e-mail: soswbarcice@post.pl

            82-500 Kwidzyn, ul. Ogrodowa 6     
                         Tel. 55 262 40 21
          www.spdpkwidzyn.edupage.org
       e-mail: sekretariat@spdpkwidzyn.pl

Placówki opiekuńczo – wychowawcze zapewniają dziecku całodobową, ciągłą lub okresową 
opiekę i wychowanie oraz zaspokajają jego niezbędne potrzeby bytowe, rozwojowe oraz inne. 
Celem nadrzędnym, związanym z umieszczaniem dzieci w tego typu placówkach, jest jak naj-
szybsze przywrócenie dziecka rodzinie naturalnej. 

                                                         Domy dla Dzieci:
                          Dom dla dzieci przy ul. Staszica 27a w Kwidzynie
                          Dom dla dzieci przy ul. Donimirskich 8 w Ryjewie
                          Dom dla dzieci przy ul. Malborskiej 18b w Kwidzynie
                       Biuro Domów dla Dzieci, ul. Grudziądzka 8 w Kwidzynie
                                                     tel. 55 279 33 65 

Placówki opiekuńczo-wychowawcze

   Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Barcicach 

Szkoła Specjalna Przysposabiająca do Pracy w Kwidzynie

Zapewnia specjalistyczną opiekę i pomoc dzieciom niepełnosprawnym fizycznie i inte-
lektualnie, w tym także dzieciom z ciężkimi zaburzeniami zdolności komunikowania się 
z otoczeniem. Świadczy wielodyscyplinarną pomoc terapeutyczną, rehabilitacyjną, diag-
nostyczną i konsultacyjną na rzecz dzieci niepełnosprawnych fizycznie i intelektualnie. 
Ośrodek realizuje porozumienie z Narodowym Funduszem Zdrowia o udzielanie świad-
czeń opieki zdrowotnej w zakresie rehabilitacji dzieci z zaburzeniami wieku rozwojowego 
w ośrodku dziennym. Zapewnia między innymi rehabilitację ruchową, zabiegi z zakresu 
fizykoterapii, terapię psychologiczną, pedagogiczną, logopedyczną, stymulację widzenia, 
zajęcia grupowe stymulujące rozwój małego dziecka oraz konsultacje medyczne.

Hospicjum Kwidzyñskie œw. Wojciecha udziela pomocy chorym na chorobê nowo-
tworow¹. Aby skorzystaæ z opieki, nale¿y posiadaæ wszystkie badania oraz skierowanie 
od lekarza rodzinnego. Pacjenci nie ponosz¹ ¿adnych kosztów. Hospicjum ma pod-
pisany kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia. Pacjentami opiekuje siê zespó³ 
pielêgniarek i lekarzy. Placówka opiekuje siê równie¿ pacjentami w domach. Prowa-
dzeniem placówki zajmuje się Towarzystwo Przyjaciół Chorych w Kwidzynie. 

 Towarzystwo Przyjaciół Chorych w Kwidzynie
        Hospicjum Kwidzyñskie œw. Wojciecha
              82-500 Kwidzyn, ul. Malborska 18 
                             tel. 55 613 19 13
      e-mail: sekretariat@hospicjumkwidzyn.pl

Hospicjum im św. Wojciecha w Kwidzynie

     Stacja socjalna Fundacji Joannitów     
      82-500 Kwidzyn, ul. Grudzi¹dzka 6
                      tel. 55 646 16 26

                                       82-500 Kwidzyn, ul. Kołłątaja 4
                                     Rejestracja - tel. 506 914 044 
                                  Administracja - tel. 55 279 30 22
                                           e-mail: otir@post.pl
                                               www.aac.pl

Pomorski Ośrodek Adopcyjny w Gdańsku

80-401 Gdańsk, ul. Hallera 14, 
tel. 58 341 46 07
tel. 577 200 579

e-mail: sekretariat@poa-gdansk.pl

Uczestnikami zajęć prowadzonych w placówce są osoby zamieszkałe na terenie
 miasta Kwidzyna, nieaktywne zawodowo powyżej 60 roku życia.         
                                  
                                                  Dzienny Dom Pobytu „Senior +”                                   
                                               82-500 Kwidzyn, ul. Warszawska 18
                                                               Tel. 601 911 566
                                                        e-mail: kwidzyn@zhp.pl

Dzienny Dom Pobytu „Senior +” w Kwidzynie

Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Autyzmem „SNOA”
                    82-500 Kwidzyn, ul. Warszawska 18 
                                   www.snoa.pl 
            www.facebook.com/snoa.autyzm.kwidzyn  

          e-mail: stowarzyszeniesnoa@gmail.com                 

Samodzielny Publiczny Ośrodek Terapii i Rehabilitacji 
dla Dzieci w Kwidzynie

To jednostka samorządu województwa pomorskiego. Celem ośrodka jest prowadzenie pro-
cedur przysposobienia oraz przygotwanie osób zgłaszających gotowość do przysposobienia 
dziecka. Zakres działań POA obejmuje między innymi kwalifikowanie dzieci i kandydatów do 
przysposobienia, szkolenie kandydatów do przysposobienia, dokonywanie doboru rodziny i 
współpraca w zakresie kwalifikacji dziecka i procesu przysposbienia, między innymi takimi jak 
sądy, organizatorzy pieczy zastępczej i ośrodki pomocy społecznej. 

Ośrodek oferuje wczesne wspomaganie rozwoju dziecka. Oferta przeznaczona jest dla dzieci  w 
wieku od 0 do podjęcia nauki w szkole. Zajęcia prowadzone są indywidualnie przez wykwalifiko-
wanych specjalistów, w zależności od możliwości psychofizycznych i potrzeb dziecka. W placówce 
udzielany jest instruktaż i porady oraz udzielane są konsultacje w zakresie pracy z dzieckiem. 
Ośrodek prowadzi też edukację przedszkolną dla dzieci w wieku od 3 do 8 lat w formie zajęć 
wychowawczo-dydaktycznych. W placówce funkcjonuje szkoła podstawowa, która oferuje naukę 
dzieciom z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu lekkim, umiarkowanym, znacznym i 
niepełnosprawnościami sprzężonymi w tym z autyzmem w zespołach klasowych oraz w zespołach 
edukacyjno-terapeutycznych. Edukacja podzielona jest na dwa etapy kształcenia: pierwszy etap - 
edukacja wczesnoszkolna klasy I-III i drugi etap - klasy IV-VIII. Ośrodek zapewnia edukację dzieci z 
autyzmem oraz wielospecjalistyczną terapię, w tym logoterapię, indywidualną terapię pedagogiczną, 
rehabilitację ruchową, hydroterapię i hipoterapię. SOSW w Barcicach to także zajęcia w grupach 
wychowawczych, które odbywają się w trzech grupach wychowawczych. Internat dysponuje 32 miej-
scami noclegowymi, zapewniając wychowankom całodobową opiekę od poniedziałku do piątku. 
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Dodatek bezpłatny do Kuriera Kwidzyńskiego, 
wykonany podczas zajęć terapeutycznych prowa-
dzonych w Warsztacie Terapii Zajęciowej w Gór-
kach. WTZ prowadzi Fundacja „Misericordia”.  

    Górki 4  82-500 Kwidzyn
      tel./faks  55 279 35 64 
   e-mail: wtzkwidzyn@wp.p
www.fundacjamisericordia.pl

Subkonto Fundacji „Mise-
ricordia” zostało utworzone 
dla wspierania letniego po-
bytu dzieci z Baru, miasta 
partnerskiego Kwidzyna. Po 
rosyjskiej napaści na Ukrai-
nę służy także do wspierania 
finansowego i rzeczowego 
Ukraińców przebywających 
w powiecie kwidzyńskim i 
ukraińskim Barze. Subkon-
to ma charakter otwarty. 

Każdy może wpłacić pienią-
dze, aby wesprzeć Ukraiń-
ców. Na pomoc Ukraińcom 
przeznaczono ponad 241 tys. 
zł. Stan subkonta 12 listo-
pada 2025 r. wynosił 78,04 
zł. Szczegółowe rozliczenie 
wpływów i wydatków można 
znaleźć na stronie: www.
fundacjamisericordia.pl 
oraz stronie miasta: www.
kwidzyn.pl.

Wsparcie dla Ukrainy
Ponad 241 tys. zł przeznaczono na pomoc dla 

obywateli Ukrainy ze środków, które trafiły na 
specjalne subkonto Fundacji „Misericordia” w 

Górkach. Wsparcie darczyńców, w tym osób prywat-
nych, firm i organizacji, pozwala na udzielenie pomocy 
rodzinom oraz dzieciom przebywającym w powiecie 
kwidzyńskim. Dzięki darczyńcom wsparcie udzielane 
jest także mieszkańcom ukraińskiego miasta Bar.

  Subkonto „Pomoc dla dzieci z Ukrainy”
 58 8300 0009 0003 3835 2000 0320 PBS Kwidzyn
  Fundacja „Misericordia”, Górki 4, 82-500 Kwidzyn

Warsztat Terapii Zajęciowej w Górkach w gminie Kwidzyn zaprasza osoby niepełnosprawne z powiatu kwidzyńskie-
go do aktywnej rehabilitacji. Placówka, prowadzona przez Fundację „Misericordia”, stwarza mozliwość osiągnięciea 
samodzielności oraz zdobycia0 umiejętności, które mogą pomóc w znalezieniu w przyszłości zatrudnienia.  

Uczestnikiem warsztatu 
może zostać osoba, która 
ukończyła 18 lat i posia-
da orzeczony znaczny lub 

Zostań uczestnikiem Warsztatu Terapii Zajęciowej w Górkach w gminie Kwidzyn

Dla samodzielności i zdobycia przydatnych umiejętności

umiarkowany stopień nie-
pełnosprawności. Kandydat 
na uczestnika musi uzyskać 
w orzeczeniu o niepełno-

sprawności wydanym przez 
Powiatowy Zespół ds. Orze-
kania o Stopniu Niepełno-
sprawności  zapis we wskaza-

niach: uczestnictwo w terapii 
zajęciowej. W warsztacie 
funkcjonują różne pracownie, 
w których  można zdobyć wie-

dzę i umiejętności związane 
z wykonywaniem określonego 
zawodu. Uczestnik może 
między innymi nauczyć się 
obsługi komputera, zdobyć 
umiejętności związane ze sto-
larstwem, ogrodnictwem czy 
wikliniarstwem. W pracow-
niach osoby niepełnosprawne 
uczą się także systematycz-
ności, porządku i planowania 

wszystkiego co może być 
pomocne na otwartym rynku 
pracy. WTZ zapewnia wszyst-
kim uczestnikom bezpłatną 
rehabilitację medyczną. War-
sztat Terapii Zajęciowej 
w Górkach to placówka 
dzienna, która funkcjonuje 
od poniedziałku do piątku 
w godz. 7.00-15.00.


